

常怀敬老之心 恪尽助老之责

——舒城县老年教育事业发展30年回顾

中共舒城县委常委、组织部长 张辉

党的十九届五中全会和2021年全国“两会”提出了“实施积极应对人口老龄化国家战略”。《安徽省老年教育条例》明确“老年教育是国家教育事业的组成部分”。

发展老年教育，是积极应对人口老龄化的重要举措，是构建学习型社会和终身教育体系的必然要求。



全县村(社区)老年学校全覆盖会议召开

管领导担任乡镇老教委主任。县老年大学作为全县最大办学实体，实行校长负责制。

遇的困难和问题。为解决县老年大学原教学场地不足问题，县财政投资5800多万元。

全县老年学校，已从最初仅有不足百名学员的县老年大学一所发展到学员总数超3万的400余所。

二是强化组织领导。舒城县委、县政府始终重视对全县老年教育工作的领导。

三是完善保障措施。支持老年教育事业发展是党和政府的重要责任。

同时要求各乡镇也将当地老年教育办学经费纳入同级财政预算。

舒城县委、县政府在发展老年教育所做的工作，主要表现在三个方面。

一是坚持政治引领。习近平总书记的十九大报告中指出：“积极应对人口老龄化”。

四是坚持创新发展。舒城县委、县政府始终重视对全县老年教育工作的领导。

五是坚持服务社会。一是自愿报名参加扶贫工作。

办联校 补短板 促覆盖

——浅谈创办县直联校、深化老年教育

舒城县县直老年大学联校隶属于县老教委直管，自2011年创办以来陆续成立了19所分校。

根据现状创办。据调查，县直离退休老同志绝大多数未上过老年大学。

“三结合”方面：一是与单位老干部工作和退休干部支部教育活动相结合。

二是与单位的年龄、关工委工作相结合；三是与联校教学活动和单位中心工作相结合。

一、创办县直老年大学联校的背景

依据文件精神创办。根据舒老教[2011]4号文件《关于在县直大系统单位开展老年教育活动的意见》精神。

二、创办县直老年大学联校的方法和措施

“六有”方面：一有组织领导。各单位建立老年教育委员会。

三、创办县直联校教育成果明显

坚持政治建校，提高政治站位。县直联校老年学员基本都是县直机关教育离退休干部。

四、坚持服务社会

一是自愿报名参加扶贫工作。二是县司法部门聘请一些办案经验丰富的老年学员。

医者仁心：摔跤昏迷仍心念患者

本报讯(记者 宋金婷)正常人摔跤昏迷以后，醒来肯定会自己问怎么了，而摔伤昏迷两天的市人民医院医生彭宗萍。

一名医生，5月29日清晨，她在上班途中不慎摔跤，颅内出血伤势严重。

市人民医院神经内科二病区主任胡文霞告诉记者：“彭宗萍在科室负责病房工作和住培教学工作。”

她曾为就诊的非洲病人书写过中英对照病历，这也是我们医院第一份双语病历。

关爱眼睛健康

本报讯(刘啸雨 记者 宋金婷)为促进群众眼健康水平及眼健康素养的提升。

返乡抗疫奉献青春力量

“在抗击新冠肺炎疫情阻击战中，您积极响应号召，不辞千里，踊跃投身疫情防控志愿服务一线。”

守护阳光下的盘中餐

本报讯(李成)每年6月第三周是食品安全宣传周，今年的主题是“尚俭崇信，守护阳光下的盘中餐”。

弘扬中医药文化

本报讯(张彬 记者 宋金婷)为热烈庆祝建党一百周年，6月10日，金寨县梅山镇新时代文明实践所、镇妇联、镇综合文化站联合组织广大党员、干部、志愿者结合端午节。

中医药文化被评为中国国粹。为了弘扬中医药文化，金寨县中医院联合梅山镇文化站开展健康养生知识专题讲座。

卫生保健

本栏责任编辑：宋金婷



返乡抗疫奉献青春力量

本报记者 张静

“在抗击新冠肺炎疫情阻击战中，您积极响应号召，不辞千里，踊跃投身疫情防控志愿服务一线。”

守护阳光下的盘中餐

本报讯(李成)每年6月第三周是食品安全宣传周，今年的主题是“尚俭崇信，守护阳光下的盘中餐”。

单位网站开设食品安全专栏，上传最新的食品安全标准和相关知识。

关爱眼睛健康

本报讯(刘啸雨 记者 宋金婷)为促进群众眼健康水平及眼健康素养的提升。

近日，家住霍邱县邵岗乡的一位84岁老人，在霍邱县中医院就诊时，不慎将装有9000元现金的钱包遗落在中药房门口。

返乡抗疫奉献青春力量

返乡后，按照疫情防控相关规定，李方圆接受了14天的居家隔离。

近日，家住霍邱县邵岗乡的一位84岁老人，在霍邱县中医院就诊时，不慎将装有9000元现金的钱包遗落在中药房门口。

